动点产生的线段和的最值问题

【基本模型】：
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当P运动到C点时，AP+BP=AB，最小
[image: image3.png]Omx s ABESDE P ALK EN




[image: image4.png]Omx s ABESDE P ALK EN



当P运动到E点时，AP+BP=AB，最小
【常用方法】：利用___________变换，构建定点关于动点所在直线的对称点，从而达到不改变线段的___________却能改变其__________的目的，化_________为_________，化________为_________，找出最小位置，并求出最小值.

【理论依据】：①___________________________________________________________；
             ②___________________________________________________________；
             ③___________________________________________________________；

【题型训练】

一、线段依次相接型

（一）两线段和最小
[image: image1.png]DOF & AB A& P A LLG RN



题1、如图，在边长为1的等边三角形ABC中，点D是AC的中点，点P是BC边的中垂线MN上任一点，则PC＋PD的最小值为        ．
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题2、如图，菱形ABCD的两条对角线分别长6和8，点P是对角线AC上的一个动点，点M、N分别是边AB、BC的中点，则PM+PN的最小值是_____________．
题3、如图，抛物线y=
[image: image5.wmf]2

1

x2+bx－2与x轴交于A、B两点，与y轴交于C点，且A（一1，0）．点M(m，0)是x轴上的一个动点，当CM+DM的值最小时，则m的值为________．
题4、如图，
[image: image6.wmf]O

⊙

的半径为2，点
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上，
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，
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 上一动点，则
[image: image13.wmf]PAPC

+

的最小值为_______________.
 题5、如图，在锐角△ABC中，AB=
[image: image14.wmf]2

4

，∠BAC=45°，∠BAC的平分线交
[image: image15.wmf]BC

于点
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，
[image: image17.wmf]M

、
[image: image18.wmf]N

分别是
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和
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上的动点，则
[image: image21.wmf]MN

BM
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的最小值是_________ ．
    

                                     第6题图
题6、如图，正方形ABCD中，AB=2，M是AB中点，连结MC，点P、Q是MC、BC上任意点，则PQ+PB的最小值是_______________. 

（二）三线段和最小

题7、如图，∠AOB=45°，P是∠AOB内一点，PO=10，Q、R分别是OA、OB上的动点，则△PQR周长的最小值是________________．

题8、如图，在四边形ABCD中，
[image: image22.wmf]0
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，AB=1，AD=2，在BC、CD上分别找一点M、N，使得
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D

的周长最小，则
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D

的最小周长是________________.
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   第8题图                                            第9题图
（三）四线段和最小
题9、如图，在坐标平面内的矩形OABC，边OA、OC分别在x轴和 y轴上，已知B(3，2)，点E是AB的中点，点F为BC三等分点，点M、N分别在x轴、y轴上，求四边形MNFE周长的最小值？ 
题10、在平面直角坐标系中，已知点A(－2,0)，B(0,4)，点E在OB上，且∠OAE＝∠OBA．

（1）如图1，求点E的坐标；

（2）如图2，将△AEO沿x轴向右平移得到△AE′O′，连结A′B、BE′．

①设AA′＝m，其中0＜m＜2，使用含m的式子表示A′B2＋BE′2，并求出使A′B2＋BE′2取得最小值时点E′的坐标；②当A′B＋BE′取得最小值时，求点E′的坐标（直接写出结果即可）．
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二、线段不衔接型

题11、如图，已知点A(-4，8)和点B(2，n)在抛物线[image: image28.wmf]2

yax

=

上．

(1)　求a的值及点B关于x轴对称点P的坐标，并在x轴上
找一点Q，使得AQ+QB最短，求出点Q的坐标；

(2) 平移抛物线[image: image29.wmf]2

yax

=

，记平移后点A的对应点为A′，点B
的对应点为B′，点C(-2，0)和点D(-4，0)是x轴上的两个定点．

①　当抛物线向左平移到某个位置时，A′C+CB′ 最短，求此时抛物线的函数解析式；

②　当抛物线向左或向右平移时，是否存在某个位置，使四边形A′B′CD的周长最短？若存在，求出此时抛物线的函数解析式；若不存在，请说明理由．

题12、已知点A（3，4），点B为直线x＝－1上的动点，设B（－1，y）．
（1）如图1，若点C（x，0）且－1＜x ＜3，BC⊥AC，求y与x之间的函数关系式；
（2）在（1）的条件下，y是否有最大值？若有，请求出最大值；若没有，请说明理由；
（3）如图2，当点B的坐标为（－1，1）时，在x轴上另取两点E，F，且EF＝1，线段EF在x轴上平移．线段EF平移至何处时，四边形ABEF的周长最小？求出此时点E的坐标．
题13、如图1，在平面直角坐标系中，抛物线y＝－x2＋2x＋3与x轴交于A、B两点，与y轴交于点C，点D是抛物线的顶点．

（1）求直线AC的解析式及B、D两点的坐标；

（2）点P是x轴上的一个动点，过P作直线l//AC交抛物线于点Q．试探究：随着点P的运动，在抛物线上是否存在点Q，使以A、P、Q、C为顶点的四边形是平行四边形？若存在，请直接写出符合条件的点Q的坐标；若不存在，请说明理由；

（3）请在直线AC上找一点M，使△BDM的周长最小，求出点M的坐标．
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